



(银)金审服内准字2019014号

厅党委召开理论学习中心组(扩大)会议 深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

11月8日,自治区交通运输厅党委以“深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,为推动交通运输高质量发展提供有力保障”为主题,召开理论中心组第15次(扩大)学习会议。交通运输厅党委书记、厅长曹志斌主持会议,厅党委理论学习中心组成员、厅属各单位负责人、厅机关各处室负责人参加学习。

会上重点学习了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》和陈润儿同志在自治区党委常委会(扩大)会议上的讲话等内容,厅党委委员、副厅长蒋文斌等4名同志围绕主题做了交流发言。

曹志斌指出,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神要在学懂弄通上下功夫,通过多种学习方式理清全会精神脉络;要在贯彻落实上下功夫,对标做检查、对表把方向、对照做创新;要在强化执行上下功夫,彻底改变决策不执行、慢执行的现象,用强大的执行力保证各项政策、制度落实到位。

曹志斌对全区交通运输系统深入学习贯彻党的十九届四中全会精神提出四项要求。一是深刻学习领会党的

十九届四中全会的重要意义,从政治高度充分认识全会在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家、巩固党的执政地位、确保党和国家长治久安中的历史地位。二是督促厅属各单位党委、各级党组织尽快安排理论学习和支部学习,并精心组织好各类宣传活动,推动全会精神迅速深入基层、走进群众。三是对标交通强国建设宁夏篇章战略任务,进一步完善行业制度体系,结合机制体制改革工作,大胆创新、积极探索,提前谋划自治区交通运输“十四五”规划,保证交通运输行业发展与全会精神步调一致、有序衔接,把贯彻落实党的十九届四中全会精神,凝聚成推动交通运输行业高质量发展的强大动力。

(机关党委)

菊花台村脱贫了! 驻村工作队精准施策真帮扶

近日,宁夏同心县79个贫困村达到脱贫标准实现脱贫出列,由自治区交通运输厅定点帮扶的菊花台村名列其中,实现了整村脱贫。

2018年4月,宁夏交通运输厅驻村工作队进驻同心县河西镇菊花台村后,在基层党建、产业发展、扶志与扶智等重点领域和薄弱环节精准发力,下足绣花功夫扶真贫、真扶贫,脱贫攻坚各项工作取得显著成效。驻村工作队以基层党组织建设为着力点,推动村委会进行补选,选举1名“85后”致富带头人担任村委会主任,聘任1名具有大专以上学历的年轻同志担任村委会会计,“两委”班子整体素质得到明显提高。同时,指导落实“三会一课”“主题党日”等制度,不断丰富形式和内容,党组织的战斗堡垒作用明显增强。聚焦“两不愁三保障”,驻村工作队与村“两委”密切配合,全力打好精准脱贫“百日攻坚”“查漏补缺”“脱贫迎检”等多场硬仗,排查农户在户籍、住房、

饮水、医疗保障、义务教育、生产生活等方面存在的问题260个,落实率达100%。目前,全村对外联通公路畅通,村内巷道全部硬化,宽带、通信、广播电视实现全覆盖,文化体育活动场所、综合服务网点、标准化卫生室一应俱全,群众住房全部达到安全标准,自来水实现户户通,建档立卡户医保参保实现全覆盖。

发展产业是实现脱贫的根本之策。驻村工作队积极争取交通运输厅落实专项资金106万元,用于扶持菊花台村发展壮大基础母牛养殖产业。目前,已带动38户建档立卡贫困户实现牛养殖从零起步,51户在原有基础上扩大规模,全村新增养殖圈棚52座,新增基础母牛180多头。项目全部落实后,全村牛存栏将新增300头,全村年养殖收益将增加100余万元。驻村工作队与村两委密切配合,积极开展勤劳致富、移风易俗、尊师重教、孝老爱亲等新时代文明实践主题

活动,引导贫困户摒弃“等靠要”思想。同时,组织劳动力开展刺绣、缝纫、烹饪、装载机驾驶等技能培训,增强了困难群众“我能脱贫”的决心和信心。驻村工作队还积极协调团团委、武警宁夏总队为学校捐赠体育器材、办公用品、图书、学习用具,协调银川市教科所知名专家、名校教师开展送教、送课下乡活动并形成长效帮扶机制,有力带动了农村学校教育质量的提升。

一年多来,驻村工作队聚焦群众关切,努力办好民生实事,先后为43户52名困难群众落实了低保待遇,为10名困难劳动力落实公益性岗位,为34名重度残疾群众落实了残疾特惠政策。此外,通过内引外联,先后协调落实入村危桥改造、村部广场翻建、文化大舞台和小学操场建设、泄洪沟道整治等多个惠民项目,总投资240余万元,受到群众广泛赞誉。

(徐 晴 刘宏波 吕金蓉)



11月22日,贺兰山路收费站收费广场开展ETC安装业务咨询工作。今年,党中央、国务院部署了取消高速公路省界收费站的工作任务,我区提出了年内取消省界高速公路收费站的工作目标。为配合取消工作,自治区政府提出今年内车辆ETC安装率要达到80%的整体目标。工作开展近4个月以来,宁夏交投高速公路管理有限公司要求各部门提高政治站位,强化措施落实,通过实施全媒体、全覆盖、高密度的宣传,动员基层单位和相关银行创造性地开展工作,加快ETC安装进度,确保按要求完成安装任务。

陈 丽/摄

交通运输厅举办交通运输综合行政执法人员培训班

11月11日至14日,交通运输厅举办全区交通运输综合行政执法人员培训班暨“转思想、严纪律、改作风、树形象”活动动员会。厅党委委员、副厅长金花出席开班仪式并讲话。

金花在会上强调,要统一思想,充分认识深化交通运输综合行政执法改革的重要性和紧迫性,切实提高政治站位,凝心聚力,扎实推进交通运输综合行政执法队伍的综合执法能力建设。要把坚持讲政治、讲落实、讲实

效摆在重要位置,把提升交通运输综合行政执法改革与乡村振兴、区域协调、脱贫攻坚等工作有机结合,按照新形势新任务新要求,确保交通运输综合行政执法改革具体举措落地见效。

培训班邀请交通运输部法学专家张柱庭教授、自治区司法厅等单位专家就交通运输综合行政执法改革政策解读、交通运输执法程序规定、行政执法三项制度、双随机一公开监管等

内容开展专题执法培训。

会议对即将开展的为期六个月的“转思想、严纪律、改作风、树形象”活动进行了动员部署。

交通运输综合执法监督局全体班子成员、各分局局长、基层站队长、各市县(区)交通运输局、运管局分管领导和执法骨干共100人参加培训。

(孙亚林)

公路水运工程试验检测专技职业资格考试工作圆满结束

11月16日至17日,全国交通运输行业2019年公路水运工程试验检测专业技术人员职业资格考试(宁夏考区)在宁夏交通学校开考,1800余名专业技术人员参加了考试。自治区交通运输厅党委委员、副厅长金花同志会同交通运输部职业资格中心副处长张曦同志,巡视了考试现场,查看了每个考场的电子监控情况,听取了考试工作领导小组情况汇报,全程

指导了宁夏考区的考试工作。

金花对考试工作领导小组做好考试组织工作提出三点要求。一是要站在讲政治的高度,高度重视做好国家职业资格宁夏考区考试工作的组织、协调工作。二是严密组织,严格程序,严肃纪律,认真处置考试工作中出现的各种情况。三是加强对监考老师的监督管理和现场指导,防止出现监考老师失职失责等现

象,确保宁夏考区考试工作顺利开展。

据悉,2019年度公路水运工程试验检测专业技术人员职业资格考试是宁夏近三年报考人数最多的一年,两天共设置123个考场,累计参加考试人员3600余人次。自治区无线电管理委员会、自治区国家保密局、考场属地派出所、交通学校纪检监察人员等共同监督保障考试工作。

(厅人事与老干部处)

红寺堡获『四好农村路』全国示范县称号

11月6日至7日,2019年全国推动“四好农村路”高质量发展现场会对“四好农村路”全国示范县进行了授牌,红寺堡区被交通运输部、农业农村部、国务院扶贫办联合命名为“四好农村路”全国示范县。目前我区已创建命名9个自治区级“四好农村路”示范县,原州区、红寺堡区2个区先后被交通运输部、农业农村部、国务院扶贫办命名为“四好农村路”全国示范县。

近年来,我区将“四好农村路”建设作为推进我区农村公路工作的重要载体,为全区脱贫攻坚、乡村振兴战略的实施提供了更好的支撑。农村公路基本实现“村村通”,截至2018年底,农村公路通车里程约2.7万公里,行政村通硬化路率达到100%。农村公路基本实现“有路必养”,优良中等路率66.9%。农村公路基本实现“行有所乘”。全区建制村通客车率为100%,城乡道路客运一体化发展水平为AAAAA级。

(厅建管处)